



# FELÁLLNAK, VAGY NEM ÁLLNAK FEL?

— Levél a szerkesztőhöz —

Pásztor Béla pénteki cikkének címét — „Türelmetlenség, modor, udvariasság” — megpillantva, örömmel fogtam a cikk olvasásához, mert hat év alatt, amióta itthon vagyok, de különösen az első időkben sokat szenvedtem honfitársaink egyrészt udvariasságától és kiméletlenségétől. Orákra elvette a kedvemet, ha beírtam valamit, és senki sem fogadta a köszönésemet, vagy egy kereskedő ridegen közölte velem, hogy amit keresek, az nála nem kapható. Néha több ilyen lelki túszúrás apró sebeivel érkeztem haza, s ha otthon elkezdtem panaszkodni, a gyerekeim, akik már idetova tizenöt éve élnek az országban, egyszerűen kinevettek, mondván, hogy „Jéke” vagyok, semmi az egész, szokj meg minél előbb, hogy ilyenek vagyunk. Hogy fene-nagy fölényüket kissé megnyirbáljam, emlékeztettem őket egy közös élményünkre. Ez még 1939 tavaszán történt. Mint turista, meglátogattam őket Tel-Avivban, itteni életük kezdetén, akkor még ők is „zöldek” voltak. A Nachlat Ben-Jáminon bementünk hármán egy üzletbe szalmakalapot venni. Akkor, persze, még egyikünk sem tudott héberül, tehát németül adtuk elő kívánásunkat.

Hát? — kérdezte a boltos jóindulatosan. Nem értette hogy mit akarunk. Egyik fiam azonnal feltalálta magát és sértődötten odavágta:

— Ilyen hanghoz nem vagyunk hozzászokva — mondta — és mint három spányol hidalgó, emelt fővel távoztunk.

A jámbor jiddis bácsi azonban este bizonyára mesélt rólunk otthon és úgy kezdte, hogy délután bejött az üzletbe három örült...

Szóval megértő lélekkel fogtam a cikk olvasásához, s állítom, hogy ehhez a témához nálam hálásabb olvasót lámpával se lehet Izraelben találni. Ha tehát észrevételeim vannak, úgy érzem, a közelemből fejezem ki.

Amit a cikkben a hangoságról, modortalanságról, kezeskedésről, pincérről, stb. olvastam, abban igen sok a túlzás és az igazságtalan általánosítás. Az olvasó előtt, különösen viszonyaink nem ismerői előtt sőt és világosan kép rajzolódik ki rólunk, holott a cikkben bemutatott figurák szerencsére vagy kivételek, vagy a hatás kedvéért szerepelnek. A különben kitűnő szerző módszere, s mindig ezt alkalmazza, alapjában hibás. Ő ugyanis felállt magában egy tételt, amit a cikk címében „slágvortokkal” jelez, az írásával azután az első szótól az utolsóig ezt a tételt akarja igazolni. Egy-két kivétel, mint jelen esetben a posta és a rendőr dícsérete csak súlyosbítja a negatívumokat.

Ez a módszer kitűnő, ha a cikk célja állásfoglalás, például vezércikkben, de ha valaki riportot ír, egyenesen veszedelmes, vagy legalábbis veszedelmes lehet, mert igazságtalanul rossz híret keltei egy rétegnek, vagy akár az országnak. Riportban az újságíró köteles ragaszkodni a tényekhez, s ez ellen a főszerkesztő ellen akkor is vét, ha a tényeket egyoldalúan, tehát részrehajlóan ismerteti. Pásztor Béla stílusa friss, színes, sőt megnyerő, így sokszorosan veszedelmes, ha az éremnek mindig csak egy oldalát látja, kizárólag azért, mert az általa felállított tétel másképpen nem igazolható. Hogy Pásztor Béla az a módosító, annak a magyarázatát megtaláljuk az egyéniségében. Ő ugyanis nem ölméleti gondolkodik, hanem filmben, vagyis színpadi képekben és öntudatlanul — ez a legényesebb, hogy öntudatlanul — az a módosító, hogy a kép a lehető

leghatásosabb legyen. Amikor ő azt hiszi, hogy riportot ír, óriási tévedésben van: nem riportot ír, hanem színpadi jelenetet épít, meg kell hagyni tehetségesen.

Nem is tudom, miként történt, hogy ilyen nagy feneket kerítettem szerény mondanivalómmal, ami tulajdonképpen csak most következik, a cikk ama részéhez kapcsolódva, ahol az autóbuzutasokról van szó. Mert ez mozdított rajtam olyat, hogy az írógéphez ültem. Azt a vádat olvasom a cikkben, hogy az ifjuság nem áll fel az autóbuzusban és nem adja át helyét az öregeknek, s hogy az iskolákban kellene a fiatalokat erre nevelni és figyelmeztetni. Meg hogy fiatal lány sose áll fel, hogy idős nőt ülni engedjen. Még várandós sem. Katona soha, senkinek sem áll fel, stb. A lényegét szöszörint idéztem.

Ebben az ügyben az Új Keletnek körülbelül minden olvasója tanu lehet, ugyanúgy, mint én. Tanu arra, hogy mi az igazság. A cikk Tel-Avivról szól, én sem figyelhettem meg máshol az országban, mert ha elutazom szülőhárom, ott legnagyobb szórakozásom az utcákon ögyelegni. Először is minden iskolában, a Hisztadrut iskolában is, legfontosabb tantárgy a Tenách, a mi népünk összes büneivel szemben nagy-nagy nyihító körülmény. Evezreddekekkel ezelt akadt a zsidó népben egy világraszóló zseni, soha utónémetérhető óriás, aki abban az irodalmilag és a történelemtudomány itélete szerint is barbár korokban olyan lelki kultúrának adta tanuságát, amelyre a Föld minden népének legjobbjai azóta is csak sóvárogva vágyakoznak. Sajnos, reménytelenül. Mózes III. könyvének 19-ik fejezetében a 32-ik szakasz így hangzik: „Osz ember előtt kelj föl, tiszteld meg az öreg személyét s félj Istenedtől! Én vagyok az Örökkévaló.” A mi ifjuságunk ezt tanulja a Tenáchból. De nemcsak tanulja, hanem — nagyrészt, néha fájdalmas kivételekkel — gyakorolja is.

Naponta átlag ötször utazom autóbuzuson, de ha nincs ülőhely, utazásaimnak legalább 80 százalékában feláll egy fiatal ember, vagy lány, hogy leüljek a helyére, pedig nem látom törődöttnek és nem viselkedem úgy, mint egy törődött öregember. (Legalább is azt hiszem.) Eleinte meglepett, sőt, kellemetlenül lepett meg ez a tünet és próbáltam nem-elfogadni a felajánlott helyet, de hamar rájöttem, hogy zavarba hozom az udvarias ifjút és azóta köszönettel elfogadom. De nemcsak magamon tapasztalom lépten-nyomon a cikk cáfolatát, hanem úgymint figyelem, hogyan ügrom fel a fiatalabb fiúk és lányok, de még idősebbek is, ha egy nehézkes öreg férfi, vagy nő száll föl. Vagy ha fiatal férfi, vagy nő, karján kisgyerekekkel tűnik fel a bejáratnál. Hogy fiatal lány sose áll fel, hogy idős nőt ülni engedjen? Még várandós sem? Ilyet állítani fatális tévedés, sőt, több annál: súlyos hiba. Csak úgy lehet magyarázatot találni rá, ahogyan az íróment próbáltam bevilágítani Pásztor Béla az a színpadhoz láncolt egyéniségébe. Mindenki láthatta számtalanszor, hogy várandós, vagy kisgyerekes anyáknak egymással versengve pattannak fel helyükről lányok és fiúk, és ha nincs a közelben fiatal, akkor — ezer bocsánat! — én.

Igen, vannak egy bizonyos réteghez tartozók, akik fiatalon, de túl az iskolaköteles koron, nem régen állják, hanem olyanok, akik senkinek nem állnak fel. Ezek azok az asszimilánsok, akik a gazdaság erkölcsi nézetét szívták magukba és nem is

vallásosak, mint a témának általában, akik, éppen mert vallásosak, túlnyomó részben felállnak az öregek előtt. De ha eszembe jut, hogy egy-egy arab autóbuzus ellen milyen rohamot vezetnek annak idején a felszállni akaró arabok és hogy a szoffor milyen kiméletlenül ültette-verte erre a célra készített botjával a vad tömeget, felmentem a mi udvariatlan arab-zsidóinkat. A második generáció, esetleg a harmadik más lesz. A malaknak el kell nézni sok mindent és nevelni kell őket. A lelki klita is az általános feladata, remélhetőleg jut majd idő és ember erre is.

Kinek nem volt alkalma turistákkal beszélgetni? Velem együtt hányan hallották jöles érzésével, hogy ki-vétel nélkül mindegyik,

## Kohanita férfi és egy elvált asszony házassága

Rendkívül érdekes házassági per folyik a telavivi törvényszéken. Smuel és Aliza Treibitsch január végén Hadasszai rabbinál házasságot kötöttek, miután ezt megelőzőleg mindketten elváltak előző házastársuktól. Smuel Treibitsch azonban kohanita, akinek a zsidó törvények értelmében nem szabad elvált asszonnyal feleségül vennie és a rabbinátus megsemmisítette a házasságot. Ezért a házaspár a törvényszékhez fordult, hogy nyilvánítsa házasságukat törvényesnek.

Dr. A. Beer, a vallásügyi minisztérium jogügyi tanácsosa tiltakozott a házasság törvényesítése ellen, mire a törvényszék Menáchem Hager rabbit, a telavivi Chevra Kadisa elnökét hívta meg szakértő tanúnak.

Hager rabbi tanuavallomásaiban elmondta, hogy a zsidó törvények szerint Kohanen nem köthet házasságot elvált asszonnyal, de mint, hogy mégis köthet ilyen házasságokat, a rabbinikus bíróság kötelezi a Kohent, hogy elváljon feleségétől. Ha az asszony nem akarja elfogadni a „get”-et, hűtlen asszonynak tekintik és megengedik a férjnek, hogy meg egy asszonyt tartson mellett. Ha a pár elvált és tartásdíjat itélnek meg az asszonynak, a férj nem kényeszerítik arra, hogy azt megnyihító körülmény. Evezreddekekkel ezelt akadt a zsidó népben egy világraszóló zseni, soha utónémetérhető óriás, aki abban az irodalmilag és a történelemtudomány itélete szerint is barbár korokban olyan lelki kultúrának adta tanuságát, amelyre a Föld minden népének legjobbjai azóta is csak sóvárogva vágyakoznak. Sajnos, reménytelenül. Mózes III. könyvének 19-ik fejezetében a 32-ik szakasz így hangzik: „Osz ember előtt kelj föl, tiszteld meg az öreg személyét s félj Istenedtől! Én vagyok az Örökkévaló.” A mi ifjuságunk ezt tanulja a Tenáchból. De nemcsak tanulja, hanem — nagyrészt, néha fájdalmas kivételekkel — gyakorolja is.

A tárgyalást elhalasztották.

## Vinogradov orosz nagykövet hallani sem akar a Beria-ügyről

Páris (UP). — A Szovjet-unió új franciaországi nagykövete, Szergej Vinogradov tegnap megérkezett Párisba és a repülőtéren rendkívül hízog nyilatkozatot tett Franciaországról. Amikor azonban az újságírók kérdésekkel ostromolták Beria-bukásáról, a nagykövet szó nélkül háttáfordított nekik és a szovjet nagykövetség autójához sietett.

A francia külügyminisztériumban nagy érdeklődéssel várják, hogy az új nagykövet igazolni fogja-e a francia nézetet, amely szerint Beria bukása tisztára belső ügy és nem hat ki a Szovjet-unió külpolitikájára.

## Cukorral csalogatják a németeket

Amerika elindította a 15 millió dolláros élelmiszerszállítványt

Washington (UP). Amerikai a Szovjetunió ellenkezése dacára is útnak indítja a Kelet-Németországnak felajánlott 15 millió dollár értékű élelmiszer-akományokat — közölték tegnap Washingtonban.

Az amerikai kormány már be is vásárolta az élelmiszereseket, amelyeket a kelet-németországi élelmiszer-nyhihiésére szántak és a napokban New-Yorkból útnak indítják az első hajrákormányt. Ezt egyelőre Nyugat-Németországba irányítják és a kelet-német határ mentén raktározják be, amíg a szovjet hatóságok mégis megengedik, hogy Kelet-Németország elfogadhasa az amerikai ajándékot.

Ismeretes, hogy Molotov szovjetkülügyminiszter határozatlan elutasította az amerikai ajánlatot, amelyet propaganda-trükknek minősített. Washingtonban nem is várból komolyan, hogy az orosz kormány megváltoztatja álláspontját ebben a kérdésben. Kétségtelen, hogy az országhatár mentén felhalmozott amerikai élelmiszerek kelemetlen helyzetbe hozzák a kelet-német kormányt, amely eddig az élelmiszer-ellátás javulására vonatkozó ígéreteinek csak kis részét tudta beváltani. Nem lesz könnyű megmagyarázni az amúgyis lázongó hangulatban lévő keletnémet munkásoknak, hogy miért kell beérnie elégtelen cukoradag, amikor a határ mellett több ezer tonna amerikai cukor felszik elosztásra készen. Az amerikai lépés legvalószínűbb is arra fogja készíteni a Szovjetuniót, hogy beváltassa a Molotov levelében tett ígéretet és további élelmiszereseket küldjön Kelet-Németországba.

Csikágóban Paul Douglas demokrata szenátor a „szabad lengyel szövetség” ülésén felszólalva azt javasolta, hogy

Amerika ne csak Kelet-Németországnak, hanem a kommunista Lengyelország részére is ajánljon fel egy részét élelmiszerfeleslegéből.

A szenátor egyúttal támadta Eisenhowert, hogy a választási kampány alatt ígéretet tett a kommunista uralom alatt sanyalódó népek felszabadítására, de most teljesen passzív magatartást tanúsít ebben a kérdésben.

## A telavivi HOH héber kurzusának vizsgáján

Unnepl hangulatban folyt le vasárnap, július 12-én, délután a Buztan kávéház kertjében a HOH héber nyelvkurzusának vizsgája. A hosszú téglalap-alakúra felállított fehér asztalokot körülülték a „diákok” és a meghívott vendégek. Rosenfeld Sándor, a tel-avivi HOH elnöke, megnyitó beszédében méltatta Grosz Eliezer tanárt, aki immár 11 éve vezet a HOH héber kurzusait, ismert lelkesedéssel, odaadással és magas pedagógiai felkészültséggel. Es-alatt az idő alatt körülbelül négyezer új olé tanult hosszabb-rövidebb ideig a HOH kurzusain, akik, ha nem is sajtótitották mind el a héber nyelvet, de fontos alapot kaptak útravalóul a további tanulásra.

Chalav, Tel-Aviv város köldöjtje és az esti kurzusok iskolahálózatának vezetője meleg baráti szavakkal üdvözölte a vizsgázó növendékeket és Grosz Eliezer, aki fontos hivatást tölt be a jsiuv kulturális fejlődésében. Chalav inspektor azt is elmondta beszédében, hogy a tel-avivi Hitachud Olé Hungária Jóság buszkeszéggel tekinthet vissza héber kurzusaira. Először, mert a legfrissek — tizenöt évvel ezelőtt alapították — és azóta megszakítás nélkül működnek; azonkívül az összes hitachud-kurzusok közül a leglátogatottabbak és mindig a legjobb eredményeket érik el.

Rónai András-Avraham, a Kameri Színház tagja, Kiahont humoreszkjével és aktuális anekdotákkal neveteltette meg a jelenlevőket.

Minden osztályból egy-két növendék — Feuerstein Gita, Fried Lea, Fülöp Olga, Rosenberg Tova és dr. Sipos Jákov — felkösztönt és egyben búcsúzó beszédben üdvözölte az osztálynak szeretettel körülvett tanárt. A tanulók aránylag meglepő folyékonyan adták elő beszédüket és ha tekintetbe vesszük a nehézségeket, amelyek ellenére odaadással és kitartással tanulták a nyelveket — mind felnőt enaberek jobbra új olé, lakás és kenyérkereseti gondokkal, háztartási nehézségekkel, gyerekek nevelésével, stb. — valójában a legnagyobb elismerés jár ki mindannyiunknak. — A vizsga a Hatikvával ért véget.

**A RIVIERA KÁVÉHAZBAN! A RIVIERA KÁVÉHAZBAN!**  
Bat-Jam Bat-Jam  
1958. JULIUS 23-AN ESTE 8-KOR  
AZ 1958 ÉVI  
**izraeli szépségkirálynő megválasztása**  
a „LAISA” c. hetilap rendezésében,  
diszkesziállítású művészi műsor és 12 tagú zenekar kíséretével  
JEGYEK KORLÁTOZOTT SZÁMBAN KAPHATOK:

**-RÁDIÓ-**  
TEL-AVIV:  
Achim Eljáhú, Herzl 15  
„Kanaf”, Allenby 83  
„Hákártisz”, Allenby 91  
„Rokoko” Dizengoff 33  
„Bamá” Dizengoff-  
K.K.L. sarok.  
HAIFA:  
„Juval”, Herzl-u.  
JERUZSALEM:  
Kahane, Zion épület.  
RAMAT-GAN:  
Rechnitz, Bialik-u.  
6.30: Mán tovu, - 6.45: zenés óra, 7.15: hangmezek, 12: szórakoztató zene, Szajpin-lemezkek, 12.50: kórházak műsora, - 13.30: hírek, 13.45: hangmezek, 16: könnyű zene, 16.45: héber dalok, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: hangmezek, - 19.45: Nót birkája műsor, 20.24: T'nách-részletek (Földbevetések 19-20), 20.30: hírek, 21: a Kol Jisraél zenekarának hangversenye, vezényel Heinz Freudenthal, közreműködnek Alexander Volkovszki és Bracha Enda (zongora), - 22.30: mtdalok kívánászműsora, 23: niro-összevétel.  
Farkasmas műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: amerikai zsidó zenei szerzők, Hamar-műveiből, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis műsor, - 22.15: angol hírek.  
A hadsereg rádiója: 19: a zene-szerző naplójából, 19.35: könnyű zene, 21.15: tánczene.

alkalmakkor többször is visszatért erre a szerinte is csodálatos és felemelő jelenégre. Az Új Keletet olvassa Londonban, nem lenne meg, ha ő is hozzáfűzné reflexióit Pásztor Béla cikkéhez, vagy ez csak azért marad el, mert attól tart, hogy mire az írása ideérne, hetek telnek el a cikk megjelenése óta és az ő hozzászólása elvesztene aktualitását. Ha így lenne, Kaczér téved, mert ez a kérdés a magaslátólagos jelentéktelenségében nagyhorderejű és igen fontos adat a mi kultúr történetünkhöz.

Igen, én is sokat szenvedtem némelyek udvariasságától. Erthetetlennek látszott például, hogy nálam sokkal fiatalabb emberek, akikkel időnként dolgom is volt, émmek mellett, anélkül, hogy köszönnének,

## SZABADLÁBRA HELYEZTEK a Hitler-hadsereg norvégiai főparancsnokát

Bonn, (AFP). A németországi angol hatóságok tegnap szabadlábra helyezték Von Falkenhorst volt német tábornokot, a Hitler-hadsereg norvégiai főparancsnokát.

Falkenhorstot az angol hadbíróóság 1946 augusztusában mint háborús bűnöst halálra ítélte, mert Hitler utasítására parancsot adott ha difogolyok és tuszok kivégzésére. A halálos ítéletet később kegyelmi úton hásszévi fegyházbüntetésre változtatták át. A német tábornok, aki most 68 éves, csak hét évet töltött Werle-

Ha pedig én köszönök nekik tetován és megzavardottan fogadják, mert rendreutasításnak érzik az én köszönésemet. Azt hiszem, rájöttem ennek és hasonló nevelétségeknak a nyitására és azóta nem bosszankodom miattuk. Megfigyeltem ugyanis, hogy olyan tájakról jött bevándorlók az igaz, utánozhatatlanul neveletlenek, ahol a legsúlyosabb elnyomás alatt éltek, megvetetten, minden pillanatban inzultusoknak kitéve. Ott ezek a zsidók a közrendörnek, vagy a jegyző úr cselédjének is alázatosan köszöntek, most itthon vannak és úgy érzik, ha köszönnek, ugyanúgy megajánzzák magukat, mint ottan akkor. Ők ebben a magatartásba is a szabadságot élvezik. Szerintem valójában éppen a HO riport. Faragó



# A nyugat-német választások után tartják meg a négyhatalmi konferenciát

Nem szabad megnehezíteni Adenauer kancellár helyzetét

Washington (UP). A három nyugati nagyhatalom külügyminiszterei tegnap két megbeszélést tartottak Washingtonban, amelyen a Szovjetunióhoz való viszonyról és Németország kérdéséről tárgyaltak.

A három külügyminiszter megegyezett abban hogy a szeptember 9-ikére kitűzött nyugat-németországi választások után megtartják a négy nagyhatalom

konferenciáját a Szovjetunió részvételével.

A részletek kidolgozását későbbre halasztották és még nem egészen bizonyos, hogy a nagyhatalmi vezetők, vagy pedig a külügyminiszterek konferenciáját fogják javasolni a Szovjetunióknak.

Angol és francia diplomáciai körökben nagy megelégedéssel vették tudomásul, hogy az amerikai kormány is belátta a Szovjet

unióval való tárgyalás szükségességét.

Az angolok és franciák viszont tudomásul vették Amerikát álláspontra, hogy nem szabad megnehezíteni Adenauer német kancellár helyzetét a választási kampány alatt és ezért csak a választások után lehet nagyhatalmi konferenciát tartani, amelynek mindenekelőtt Németország jövőjéről kell döntenie.

# Ujabb zavargások a szuezi övezetben

(Elsődleges cikk folytatása)

Egyiptom vezetőinek nem sikerült nagy „önkéntes felszabadító hadsereget” toboroznia Anglia ellen.

Emlékeztet, hogy Nagib tábornok és a forradalmár tisztcsoport vezető emberei az elmúlt hónapokban végigjárták egész Egyiptomot és nagy erőfeszítéseket tettek, hogy önkéntes hadsereget állítsanak fel az angolok ellen. AAILY Telegraph szerint eddig csak húsz ezer önkéntes jelentkezett.

Washingtonban az amerikai külügyminisztérium hivatalnokai elmondták, hogy az egyiptomi helyzetben beállott váratlan feszültség nagy gondokat okoz Foster Dulles külügyminiszternek, ki éppen most tesz kísérletet a szuezi kérdés megoldására.

Foster Dulles már hosszasan tárgyalt lord Salisbury angol külügyminiszterrel a szuezi kérdéssel és ma folytatják a megbeszélést a szakvélemény alapján, amelyet időközben a két ország szakértőinek bizottsága dolgoz ki. Egyelőre még nézeteltérések mutatkoznak Foster Dulles és az angol kormány álláspontja között. A megbeszélések részleteit azonban szigorúan titokban tartják

mert az esetleges indítványokat közölni akarják az egyiptomi kormánnyal még mielőtt nyilvánosságra kerülne.

Az egyiptomi kormány hétfőn kihirdette az osztrómallopot a szuezi övezetben és a vele határos területeken.

A hadsereget és a rendőrséget teljes készenlétebe helyezték.

Magából a csatornaövezetből az esti órákig nem jelentettek újabb incidenseket és a helyzetben némi enyhülés állt be.

Ahmed Husszein, Egyiptom washingtoni nagykövete tegnap hosszas telefonbeszélgetést folytatott Foster Dulles külügyminiszterrel, majd a kairói kormányral tárgyalt telefonon és kairói politikai körök szerint közölte, hogy Foster Dulles tartózkodó magatartást kért az egyiptomi kormánytól. Az amerikai külügyminiszter azonban sürgős és részletes jelentést kért Jefferson Caffery kairói nagykövettől és a külügyminiszteri konferencia közkeleti szakértői tegnap délután újabb megbeszélést tartottak Washingtonban a kairói jelentések alapján.

# Délkorea kötelezte magát, hogy félévig respektálja a fegyverszüneti egyezményt

Japán marad az amerikai védelmi vonal főbástyája

Tokió (UP és AFP). — A fegyverszüneti bizottságok tegnap Panmunjonban zárt ajtók mögött két megbeszélést tartottak a koreai fegyverszünet megkötéséről, de még nem ismeretes, hogy a kommunista elfogadták-e az UNO biztosítékait arronatonkötés, hogy Délkorea be fogja tartani a fegyverszünetet. Az UNO-küldöttség nevében

nyilvános támadás egyetlen célja, hogy még az utolsó pillanatban megváltoztassák a frontvonalat és kész tények elé állítsák a fegyverszüneti bizottságot.

A pekíngi rádió tegnap azt mondta, hogy a Syngman Rhee és Robertson között létrejött megegyezés nem nyújt abszolútot a fegyverszünet betartására.

külügyminiszterrel tárgyalt a Kóreával összefüggő kérdésekről. Hír szerint Amerika fontos szerepet szánt Japánnak Kórea újjáépítésében és az erre a célra előirányzott 200 millió dollárból valószínűleg nagy rendeléseket juttatnak a japán iparnak.

Robertson egyúttal közölte, hogy a Délkóreával kötött védelmi szerződés semmiben sem érinti Amerika eddigi stratégiai terveit, amelyek szerint

Harrison tábornok közölte az északiakkal, hogy a dél-koreai kormány legálább hat hónapra kötelezte magát a fegyverszüneti egyezmény betartására.

A kínai rádió világos választ követel arra a kérdésre, hogy milyen lépéseket tesz az UNO, ha Syngman Rhee megsérti az egyezményt.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

Az északi delegátusok egyebként tiltakozásukat jelentették be egy három nap előtti repülőátadás ellen, amelynek során a bombák állítólag egy Szuan melletti hadifoglytáborra estek, öt hadifoglytot megölték és 15-öt megsebesítettek.

A kínai rádió világos választ követel arra a kérdésre, hogy milyen lépéseket tesz az UNO, ha Syngman Rhee megsérti az egyezményt.

Japán védelme elsősorban részben Délkóreával szemben és a fegyverszünet aláírása után a hadsereg legmodernebb felszerelését, köztük az új típusú lökhajtó-sos repülőgépeket, az automatikus léghárító ágyukat és radar-készülékeket átviszik Japánba.

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Az UNO körében attól tartanak, hogy a kommunista akarnak kezdeni Rhee szerepéről és jövőbeni terveiről. A fegyverszüneti bizottságoknak tulajdonképpen már csak az aláírás határidejét kellene kitűzniük.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

A fronton a kínai hadsereg tegnap váratlanul nagy méretű offenzívába kezdett. A kínai csapatok, amelyeknek erejét két teljes divízióra becsülik, ismét a közép-szomszomszág támadták, ahol már a múlt hónapban elkezdődött harcok folytatók. UNO-körök véleménye

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

Felavatták 69 új ügyvédet. A jeruzsálemi felsőbírósg nagytérben tegnap Jicchák Olsán helyettes felsőbírósgai elnök 69 új ügyvédet avatott fe. Az új ügyvédek nagyrésze új olé, főleg lengyel és román egyetemeken végzett ügyvéd, akiknek vizsgát kellett tenniük Izraelben. Tegnap avatták Rouven Sári Mápáj-képviselőt is. Felülmest kellett az új ügyvédek között az egyenruhás katonatisztek és rendőrök. Felavattak néhány szabrot is, akik a tel-avivi közgazdasági és jogakadémiait végezték. A szortartást Cháim Cohen állami főügyész, mint a jogi tanács elnöke nyitotta meg, majd Olsán főbíró minden ügyvédnek átnyújtotta diplomáját. A teremben nagy derűtséget keltett, amikor Cháim Cohen bemutatta az egyik „fiatal” ügyvédet és elárulta, hogy húsz évvel előlőtt nála bojtárkodott külföldön. Az unjonan avatottak között van dr. Stern Miklós (Mordecháj), egykori budapesti ügyvéd is, aki annakidején mint a Mizráchi jogtanácsosa működött.

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

Letartóztatták a jeruzsálemi szombati tüntetőket. A jeruzsálemi vizsgálóbíró tegnap öt napra szóló letartóztatási végzést adott ki 10 vallásos fiatalember ellen, akik szombaton megzavarták a közlekedést. Granit rendőrtiszt, aki a letartóztatottakat elővezette, elmondta, hogy a fiatalemberek a Dávid király utcán megakadályozták az autók közlekedését és többet megrongáltak. A kivezényelt rendőrök megtámadták és közülük néhányat megsebesítettek. A rendőrtiszt tiznapos letartóztatási végzést kért, mert a tettesek szabadlábban befolyásolhatják a vád tanuit.

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

Letartóztatták a jeruzsálemi szombati tüntetőket. A jeruzsálemi vizsgálóbíró tegnap öt napra szóló letartóztatási végzést adott ki 10 vallásos fiatalember ellen, akik szombaton megzavarták a közlekedést. Granit rendőrtiszt, aki a letartóztatottakat elővezette, elmondta, hogy a fiatalemberek a Dávid király utcán megakadályozták az autók közlekedését és többet megrongáltak. A kivezényelt rendőrök megtámadták és közülük néhányat megsebesítettek. A rendőrtiszt tiznapos letartóztatási végzést kért, mert a tettesek szabadlábban befolyásolhatják a vád tanuit.

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

Letartóztatták a jeruzsálemi szombati tüntetőket. A jeruzsálemi vizsgálóbíró tegnap öt napra szóló letartóztatási végzést adott ki 10 vallásos fiatalember ellen, akik szombaton megzavarták a közlekedést. Granit rendőrtiszt, aki a letartóztatottakat elővezette, elmondta, hogy a fiatalemberek a Dávid király utcán megakadályozták az autók közlekedését és többet megrongáltak. A kivezényelt rendőrök megtámadták és közülük néhányat megsebesítettek. A rendőrtiszt tiznapos letartóztatási végzést kért, mert a tettesek szabadlábban befolyásolhatják a vád tanuit.

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

Letartóztatták a jeruzsálemi szombati tüntetőket. A jeruzsálemi vizsgálóbíró tegnap öt napra szóló letartóztatási végzést adott ki 10 vallásos fiatalember ellen, akik szombaton megzavarták a közlekedést. Granit rendőrtiszt, aki a letartóztatottakat elővezette, elmondta, hogy a fiatalemberek a Dávid király utcán megakadályozták az autók közlekedését és többet megrongáltak. A kivezényelt rendőrök megtámadták és közülük néhányat megsebesítettek. A rendőrtiszt tiznapos letartóztatási végzést kért, mert a tettesek szabadlábban befolyásolhatják a vád tanuit.

Az UNO szövegét kijelentette, hogy a fegyverszüneti bizottságok holnapra kitűzött újabb tárgyalás fontos esemény várható. Szóuliban úgy értelmezik ezt a kijelentést, hogy talán már sor kerül a fegyverszüneti egyezmény aláírására idejének kitűzésére.

Japán az Alaszkától a Fülöp-szigetekig terjedő amerikai védelmi vonal főbástyája marad.

# Rendelet készül a kenyérrrel táplált állatok elkobzására

Perc Bernstein ipar- és kereskedelmi miniszter utolsó figyelmeztetése az állattenyésztőkönöz

Perc Bernstein ipar- és kereskedelmi miniszter tegnap a rádióban előadást tartott, amelyben ismételt figyelmzettette a lakosságot, hogy szüntesse meg a kenyérrrel való pazarlást. A miniszter rámutatott arra, hogy az ország buzaszükséglete évi 300 ezer tonna, aminek még 5 százalékát sem termeljük belföldön. Ennek ellenére a kormány sosem adagolta a kenyéret, felismerve annak nagy jelentőségét a lakosság élelmezése szempontjából. A lakosság azonban nincs tekintettel ezekre a nehézségekre és amint a statisztikai adatok bizonyítják, egyes országokban feleslegesen pazarolják a kenyéret.

# A KNESZET ÜLÉSE

(Elsődleges cikk folytatása)

Dr. Sznéh szerint a kormány 1952 februárjában bevezetett új gazdaságpolitika nem érte el a célját. Méréktelenül letörték ugyan a dolgozó tömegek életvívóját, nem sikerült azonban fokozni a termelést. Az import csökkentése nem a termelés fejlődésével magyarázható, hanem azzal, hogy a reálberek csökkentésével visszaesett a lakosság belső vásárlóereje.

# Helyreigazítás. Az Uj Kelet

Kelet tegnap számában megjelent mezőgazdasági rovatjal kapcsolatban a földművelésügyi minisztérium az alábbiak helyesbítésére kért fel bennünket: A luról szóló rész azt mondja, hogy „a tyúktetűt és a kukacot, mely gyötri a szárnyast, DDT-vel, vagy Haxalonnal irtjuk ki.” A helyes szöveg a következő: „a kukacot olyképpen pusztítjuk el, hogy a kretcet Haxalonnal permetezzük, amikor a szárnyas nincs benne, a tetűt pedig úgy pusztítjuk el, hogy magát a szárnyast behintjük az erre a célra speciálisan összeállított DDT-vel.”

# Az angol pilóta egyik elrablója az egyiptomi hadsereg tisztje volt.

Selwyn Lloyd ezután kijelentette, hogy Hankey ügyvivő a kormány utasítására tegnap éleshangú tiltakozást nyújtott át az egyiptomi külügyminiszternek.

# A Mápáj győzött Kirját Smoneban.

A felsőgallili Kirját Smone olételepülésen hétfőn folyták le a munkánács választást. A Hisztdrut 1450 szavazásra jogosult tagjából 1185-en vettek részt a szavazáson. A Mápáj 936 szavazattal, 15 mandátumból 9-et kapott meg, míg a Mápáj 149 szavazattal két mandátumot nyert el. Az Ovéd Hácionf 74 szavazattal egy mandátumot kapott. Kirját Smoneban először tartottak munkánács választásokat.

# Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon

KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét

Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

# Zarándoklás Jabotinszky sirjához

New-York (STA). Jabotinszky halálának 13-ik évfordulója alkalmával vasárnap többszáz ember zarándokolt el a Long Islandon levő Montefiore temetőbe, ahol a nagy cionista vezér sirja van. A zarándokok koszorút helyeztek a sirra és gyászbeszédet hangzottak el. A zarándoklást a revizionista-cionista szervezet rendezte.

Válogatott művészek, az ország két legjobb tánczenekara, kiváló zongoristák, ingyen hajójegy kísorsolása egy európai utazásra a „Soham” társaság egyik hajóján — mindez a „Jeruzsálim” hajón, a haifai kikötőben, szombaton, július 18-án este rendezendő „Mondscheparty”-n.

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

Az első magyarszarmazású izraeli író héber szinpadon KISHONT FERENC tragikomédiája: Akinek tolják a szekerét Bemutatja a Habima שמו הולך לפניו címmel. Megjelen könyv alakban, az ALEXANDER Rt. kiadásában Kapható minden kioszkban. Ára 600 pruta

# Apróhirdetések

Dr. BENDEK GYVÉD URAT kérjük, küldje felavítój elvését a kftódióváltalul.

LAKASOKAT, ÖZLETETEK Tel-Avivban, Jaffán és a környéken bérbérad a közmestert Kíngel-iroda, Nachlat Benjamin 39. AG

METSZET, aki egyben előlőmdrózó és mohei is (שמואל) keres Bé-Bagun. — Jelentkezés a bé-Bagun Mohei Hadatimán. Külföldre csak a felvételnek térítünk.

LAKASOT, BÉIT-mesztárot, béitot, rakitári gyorsan, szigoru díszkelővel közeviti: „EXPRESS”, Weinberger és Kohn, Tel-Aviv, Merkáz Báál Melachá 5. l. em. Ügyfélfogadás: d. e. 10-1. d. u. 4-7-ig. Telefon: 60760. A13

KÜLFÖLDI HÁGYATÉKI ÜGYEK-BEN iratokat és pontos információkat beszerel: DR. E. Tel-Aviv Achad Hagan 22. Házszám: 22222222

KÜLFÖLDI HÁGYATÉKI ÜGYEK-BEN iratokat és pontos információkat beszerel: DR. E. Tel-Aviv Achad Hagan 22. Házszám: 22222222

KÜLFÖLDI HÁGYATÉKI ÜGYEK-BEN iratokat és pontos információkat beszerel: DR. E. Tel-Aviv Achad Hagan 22. Házszám: 22222222

**ETROG KÜLFÖLDRE**  
a legszebb ajándék rokonoknak és barátjának mindennél. Azonnal küldhető  
**Hárav Z. Káhe**  
régí szövid kége után,  
TEL-AVIV, HERZL-U. 51.  
(Merkáz Miszehári sarok)

**Szerkesztői üzenetek**  
Mágosi Joszéf (Haifa) urat kérjük, küldje címét szerkesztőségünkkel, hogy levélben válaszolhassunk.

**PÉNZT** folyóit ékszerekre és minden értékre Lombard Tiferet T. A. Rotschild 31. Tiferet-az.  
Vezető: RAJNA DAVID, ékszerész,  
a bpesti állami zalogházak v. becsüese (8-5-ig). Tel. 4976

**Zarándoklás Jabotinszky sirjához**  
New-York (STA). Jabotinszky halálának 13-ik évfordulója alkalmával vasárnap többszáz ember zarándokolt el a Long Islandon levő Montefiore temetőbe, ahol a nagy cionista vezér sirja van. A zarándokok koszorút helyeztek a sirra és gyászbeszédet hangzottak el. A zarándoklást a revizionista-cionista szervezet rendezte.

**Poloskás a lakása?**  
Ne szegyejlje Szégyen eltűnni!  
**SHEMED**  
POLOSKÁT IRT

**Apróhirdetések**  
Dr. BENDEK GYVÉD URAT kérjük, küldje felavítój elvését a kftódióváltalul.